
 

 

 

 

 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ  

  Αθήνα, 22/11/2022 
 

Της: Αθανασίου Μαρίας, βουλευτού Β2' Δυτικού Τομέα Αθηνών 

  

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων 

 

ΘΕΜΑ: «Μεγάλη η ανάγκη θεσπιστεί η δυνατότητα θεσμικής ταύτισης του φροντιστή  

αναπήρου προσώπου με Α’ βαθμού συγγένειας πρόσωπο του εκάστοτε υπό 

υποστήριξη ΑμεΑ, όπου είναι δυνατόν» 

 

Κύριε Υπουργέ,  
 

Είναι γνωστό, πως τα παιδιά και τα ενήλικα άτομα με κινητικές, διανοητικές, αναπτυξιακές 

κλπ αναπηρίες αντιμετωπίζουν περιορισμούς ως προς την αυτοεξυπηρέτησή τους και έχουν 

τεράστιες ανάγκες φροντίδας από τρίτα πρόσωπα στην καθημερινή τους διαβίωση. Στην 

κάλυψη αυτών των αναγκών φροντίδας και υποστήριξης, στην πλειοψηφία των 

περιπτώσεων, ανταπεξέρχονται, πρωτίστως, οι γονείς και τα αδέλφια αυτών των προσώπων. 

Ο θεσμός του παρεχόμενου από τις κοινωνικές Υπηρεσίες της τοπικής Αυτοδιοίκησης 

σχετικού φροντιστή, είναι, μεν, σημαντικός, αφού δίνει διέξοδο στην  απίστευτη ταλαιπωρία, 

τόσο πολλών ανήμπορων συνανθρώπων μας, όσο και των γονέων τους, θα μπορούσε, 

όμως, να αναβαθμιστεί και να επιτύχει περισσότερο, αν αξιοποιούσε την οικειότητα και την 

συναισθηματική σχέση που συνδέουν το εκάστοτε ΑμεΑ με τα μέλη της οικογενείας του. Με 

τον τρόπο αυτό, σε περιπτώσεις όπου ο γονέας βρίσκεται στην ακμή της εργασιακής ηλικίας 

του, αντί το Δημόσιο να δαπανά το χρηματικό ποσό μιας πλήρους ωραρίου μισθοδοσίας σε 

τρίτο πρόσωπο, θα μπορούσε να μισθοδοτεί, αντί τρίτου, τον ίδιο τον γονέα, προκειμένου να 

συμπαραστέκεται στο προστατευόμενο ΑμεΑ τέκνο του, πληρέστερα και αποδοτικότερα, με 

ευρύτερο ωράριο κάλυψης των αναγκών του κάθε ΑμεΑ. 

 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:  
 

Προτίθεσθε να λάβετε την κατάλληλη νομοθετική πρωτοβουλία, προκειμένου οι γονείς ή/και 

συμπαραστάτες ανήλικων ή ενήλικων ΑμεΑ να αναλαμβάνουν, κατά απόλυτη προτεραιότητα, 

τον μισθοδοτούμενο από την Πολιτεία εργασιακό ρόλο του «φροντιστή προσώπου με 

αναπηρία», με πλήρη μισθοδοσία και ιατροφαρμακευτικές καλύψεις, όταν οι εκάστοτε γονείς 

ή/και αρμόδια διορισμένοι συμπαραστάτες το επιθυμούν και η ηλικιακή ζώνη / κατάσταση της 

υγείας τους το επιτρέπουν; 

 

Η ερωτώσα βουλευτής 

 

ΜΑΡΙΑ ΑΘΑΝΑΣΙΟΥ 

 

https://www.hellenicparliament.gr/Vouleftes/Viografika-Stoicheia/?MPId=12eb26b4-667a-4284-9bd7-aa8d00ce7dc2
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